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A dicsőség napjának évfordu­
lóján a közömbös kor által érzé­
ketlenné tett szivek feldobbaimak 
s a bűvös lelkekből kicsap a szent 
lángja a hazafias lelkesedésnek. 
Minél messzebb vagyunk a nagy 
dátumtól, melyen Magyarország 
népe a szabadságot kivivé nem­
zetek sorába lépett, annál mélyei)!) 
pietással merülünk el 48—49. di­
csőségteljes emlékeinek.

Nehány esztendő óta emelke­
dett, aktuális jelentőségében ez a 
nemzeti ünnep. Nehány esztendő 
óta czéltudatos aknamunka folyik 
minden oldalról, hogy a vérrel 
szerzett szabadság intézményeit 
meghamisítsák. Ismét dolgozik a 
reakció, nemcsak a politikában, 
a társadalomban is, felébresztvén 
a rang és születési különbség, a 
faji és vallási érzés elválasztó tu­
datát. A szellem, melyet most ker­
getnek ki nagy erővel Franczia- 
országbói. a mi hazánkban némely 
körök révén meleg fogadtatásra

talált s terjed a kórság, nő a 
gyom.

A szabadság barátainak, a 
kiknek lelke ihletten fordul visz- 
sza a, márczius 15-iki események 
felé, szent kötelessége a fekete 
áramlat ellen harozolni.

Nem élhet meg ez a nemzet 
másként, csak ha szabad marad 
alkotmányában és lelki meggyő­
ződésében egyaránt. Egyenlőknek 
és testvéreknek kell lennünk, 
össze kell tartanunk, hogy el ne 
söpörje kicsiny nemzetünket a vi­
lágot fenyegető háborús zivatar.

Akik önzésből vagy tudat lan­
ságból hintik közöttünk a mételyt, 
azok ellenségei ennek a hazának, 
amely csak úgy tudott megáilani 
az évezredes viharok között, hogy 
ragaszkodott alkotmányához és 
magába tudta olvasztani az idegen 
elemeket. Soha gyülőitséggol, tü­
relmetlenséggel, faj és felekezeti 
czivódással nem nyert semmit a 
magyar, ellenben szörnyű, véres 
belharczoknak volt színhelye az 
ország, valahányszor szenvedel­
mek hatása alatt támadta meg 
egymást a polgárság.

Ezt hirdessék a szónokok az 
igazi nemzeti ünnep napján s a 
hazafiul lelkesedésben lobogó tö­
meg ezzel a tudattal áldozzon a

vórrózsák között termett szabad­
ság oltárán.

Márczius idusának szelleme 
maradj közöltünk és világosítsd 
meg a mi utainkat, melyek nehe­
zek göröngyösek még most is és 
azok is maradnak mindig, inig a 
hazaszeretetben és testvériségben 
egygyé nem forr a nemzet.

A disznózsír veszedelme,
— A kókusz zsir. —

Hit az utóbbi évek zsir áruit szem* 
ügyre vesszük, azt találjuk, hogy azok 
egészségtelen fejlődést, visszaesést mutat­
nak. A szokatlanul magas sertés-árakkal 
alacsony disznózsír árak állanak szem­
ben ; mert inig a disznózsír árak urna­
ként mintegy 8—9 Ív. áresést tüntetnek 
fel, addig a sertés árak ugyenozen kőt 
hónap alatt 5—6 IC. emelkedést mutat­
nak. Ez, állag számitást vóvo, mintegy 
tő IC. értékesük kenés a zsir árában.

Érthetetlen, egyenesen mogmagya* 
rázhatlan jelenség volna a disznózsír árá­
nak csökkenése, ha tisztán a sertés-piaoz 
alakulásából akarnék kimagyarázni, mert 
a legtermészetesebb folyamat az, hogy ha 
az áru, melyből valamely nyerstermény 
elő Ulittatik, drágul, akkor a belőle elő­
állított nyersterniónyek árának is emel­
kednie kell. Mivel a disznózsírnál ennek

T Á R C Z A.

Egy szabadság-szobor 
fejében.

Ahogy az európai hajó át ér a Na- 
ross szoroson, a kerek, óriási New-York 
öböl kellős közepén látja az ember a vi­
lág legnagyobb szobrát, a Bartholdi féle 
amerikai Szabadság szobrot, a kezében 
égő villamos fáklya, valami csoda varázsa 
beszédes jelképzése a „szabadság fényé­
nek''. h.zl a szobrot francziaország aján­
dékozta az Egyesült államoknak, a 70-es 
években. A legnagyobb szobor kolomus, 
■amit ember alkotott. Érez női alak. — A 
méreteit nem ösinerem egész pontosság­
gal — oly óriási, hogy a fejében elfér­
tünk vagy tizen és a homlokán ló?ö ,,gló­
ria“ redőinek minden nyilasán kényelme­
sen elülhet egy-egy ember.

Stella egy napon unatkozott.
— Gyerünk a Szabadság szoborhoz.

És elmentünk. A new-yorki pieren, 
apró propellerek viszik a kiváncsiakat 
arra a külön e czólra készült szigetre. Mu­
zsikaszó közben vidám társ iság járja eze­
ket a habokat egész nap. Stella, az aiuj- 
rilcai lány otthonosságíval kalauzolt. Ne­
ki egy cseppet sem imponált az egész. 
Csak az én kedvemért jött el. Kiszálltunk 
a parton, körös körül ágyuk tátongtak a 
vízre. Azon szoroson ellenséges hajó nem 
juthat a newyorki öbölbe. Ezer ágyn böm­
bölné neki a „Mért oly borús“ kezdetű 
gyászdalt. A szobor körül emberek jár­
kálnak. Olyan törpéknek látszanak az 
érezóriás mellett, hogy az ember szin­
te elmosolyodik.

Stella álmitagoii lépdel mellettem.
— Persze ilyesmi nincs a maguk or­

szágában, mondja egykedvűen.
— Ilyen nincs. Az szent igaz.
Megindultunk a szobor bejárata felé. 

Nagy boliivus csarnokba ér az ember, in­
nen széles lépcsőzet vezet felfelé, a szo­
bor talapzatában. Lassan lassan üsszezsu 
gorodik a lépcső, mig végül, kis szerpen­

tin feljárón lépkedünk, egymás után, ko­
rom sötétségben. N igyedórai pillogd ván­
dorlás után Stella elfáradt.

— Pilienjü ik egy kissé.
Leültünk egy pádra pihenni. Korom 

sötétség mindenütt. Kérdeztem a lánytól :
— Nem fél ?
Dehogy fél. A «erikái lány és félni? 

Aztán mentünk tovább. Pár perez és főim 
vagyunk. Útközben a halvány világnál 
kivettem hol vagyunk. Most a karjánál 
vagya ik, most a nyakáb ui, mindjárt fen i 
leszünk. És felértünk. 0„l már pihent nu­
ll íny ember és nézett ki a messzeségbe. 
New-Yorkot látni dldilt úgy, ógbeuyuló 
házaival, tűnődi a tengerre nyílik kilátás, 
száz meg száz apró oseprő hajó igyekszik 
kifelé, befelé.

Stella magyarazgatja, a glória rése­
im ál pedig szemlélődünk. Égy szomszéd 
a Boadekkcrt tanulmányozza, egy hölgy pe­
dig kétségbeesve kérdi, hogy fog ő innen 
lemenni. Feljönni csali, kuuuyü, de lemen­
ni nehéz lesz.

A szobor pedig áll rendületlenül. 0-
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a természetéé folyamatnak éppen ellenke­
zőjét tapasztaljuk, világos, hogy itt az 
ár alakulásra idodgen tényezők gyakorol­
nak befolyást.

Áz idegen befolyást, a disznózsír ér­
tékvesztésének okát, nem nehéz megta­
lálni : ez a kókuszzsir.

A kókuszzsir (vaj) 100 kilója nagy­
ban ma 92 K, a disznózsír mm.-ja pedig 
vagy 50 K-val drágább. 33 százaléknyi 
különbség az árakban igen nagy s ez te­
szi megmagyarázhatóvá, hogy a kókusz-] 
esir fogyasztása folyton terjed, erősödik s 
a vidéken is mindenfelé hosszabb idő óta 
hírneves áru. A kókuszzsir nagymérvű be- 
özönlése folytán a magyar és osztrák kor­
mány még tavaly a raffinált kókuszzsira­
dékot az addig fizetett 1 arany forintos 
behozatali vámkedvezményétől megfosztva, 
a 10 arany forintos zsirvámtétel alá von­
ták. A 10 arany forintos vám hatása csak­
hamar érezhetővé vált, olyannyira hogy 
raffinált kókuszzsiradék most már alig 
érkezik a monarchiába. De nem arravaló 
az élelmesség, hogy egyszerűen beadja a 
derekát. Néhány osztrák gyár merészet 
és nagyot gondolva, kiókumlálta annak 
a módját, hogy a 10 arany forintos vám­
mal versenyképtelenné lett kókuszzsiradé­
kot miként állíthatja elő ő maga. Egy­
szerűen berendezkedtek a kókuszzsiradék 
raffinálására és rengeteg tömegű raffiná- 
latlan kókuszzsiradékot hoznak be. Ennél­
fogva a kókuszzsir, a mely a disz­
nózsír árát lenyomja, nemcsak hogy nem 
kerül kisebb mennyiségekben forgalomba, 
hanem ellenkezőleg: a forgalom megnőtt, 
mert a raffinális nyereségének megszer­
zése a versenyképességet még jobban 
növeli.

A kókuszzsir raffinálására beren­
dezkedett néhány osztrák gyár ily formán 
kezébe kerítette a közös-vámterület ser- 
tészsir-piaczának a sorsát.

Olyan jelenség ez, a mely fölötte 
figyelemre méltó akkor, a midőn Ausztri­
ában, legnagyobb disznózsír és hízott ser­
tés fogyasztó piaczunkon 1903-ban na­
gyobb mennyiségű kókuszzsiradékot 
(158870 mm.) fogyasztottak, mint oda tő­
lünk átvitt sertészsírt (84127 mm.)

Olyan intézkedések kellenek tehát, 
melyek a baj elharapózásának megakadá­
lyozására alkalmasak.

Hírek.

— Márcziusi ünnepélyek. Meg­
emlékeztünk már lapunk múlt számában 
hogy márczius idusát városunk több köre 
fogja megünnepelni. Ezek közül ismertet­
tük már a barcstelepi ifjúság által rende­
zendő ünnepély műsorát s jeleztük, hogy 
a Barcsi Iparosok olvasóköre is készül 
hasonló ünnepélyre. Most már előttünk, 
áll nevezett kör meghívója is, mely sze­
rint a Barcsi Iparosok Olvasóköre a már­
cziusi nagy események megünneplésére 
folyó évi márczius hó 15 én saját helyi­
ségeiben hazafias ünnepélyt rendez, a kö­
vetkező műsorral: Ünnepi megnyitó, tartja 
dr. Siklósi Albert. 2. Talpra magyar, sza­
valja Cserényi János. 3. Rákóczy, szavalja 
Ililschner Amália. 4. Márcziusi ifjak, sza­
valja Hilschner Emilia. 5. Előre, szavalja 
Schlesinger Andor. 6, A csárda romjai, 
szavalja Zumi János. 7. Alkalmi szava­
lat, Bútor 1. által. Az ünnepély kezdete 
este 8 órakor.

A Barcsi Olvasókör is a márcziusi 
nagy eseményeknek, valamint Kossuth 
Lajos halála 19-ik évfordulója emlékére 
folyó évi márczius hó 20-án a kör saját 
termeiben társas-vacsorával egybekötött 
hazafias ünnepélyt rendez, melynek mű­
sorát itt hozzuk : 1. Ünnepi megnyitó,
tartja dr. Piszár Antal. 2. Talpra magyar, 
szavalja Cserényi János. 3. Alkalmi felol­
vasás, tartja ifj. Schapszon Géza. 4. A 
nemzethez, szavalja Körmendi Károly. 5. 
Alkalmi szavalat, szavalja Cserényi János. 
Az ünnepély kezdete este 8 órakor. Egy 
teríték ára 1 korona.

A nagy-atádi Polgári Olvasó kör fo­
lyó évi márczius hó 15-én délután 3 óra­
kor, saját helyiségében disz közgyűlést tart. 
A díszközgyűlés után felvonulás a „Kos­
suth“ szoborhoz s ennek megkoszorúzása. 
Este 8 órakor társas-vacsora, a „Mátyás 
Király“ vendéglőben.

— Esküvő.'Pollacsek Henrik folyó 
hő 14-én délután 2 órakor esküszik örök 
hűséget Barcson, az izraelita imaházban 
Schmidt Ilonka kisasszonynak, Schmidt 
Fülöp ismert barcsi bornagykereskedő le­
ányának.

— Próbálkozó színigazgatók
Csak a lapunk múlt heti számában emlé­
keztünk meg Ssabadhegyi Aladár szín­
igazgató azon szándékáról, hogy Barcsra 
akart jönni hamarosan színtársulatával 
pár heti tartózkodásra, melyre virágvasár­
napig meg is kapta már az engedélyt ha­
tóságunktól. Azonban mivel az igazgató­
nak nem sikerült elég bérletet gyűjteni a 
mi óvatos közönségünktől, tervét megvál­
toztatva, hátat fordított Barcsnak, pedig 
kiragasztott színházi jelentései most is 
erősen hirdetik megérkezését. Utána pe­
dig most pénteken a jelenleg Dombóváron 
működő, Kallós vezetése alatt álló színtár­
sulat titkára járt Barcson hasonló czélból, 
de mivel hatóságunk Szabadhegyinek vi­
rágvasárnapig adott engedélyt városunk­
ban előadásokat tartani, Kallós kérésének 
helyet nem adott.

Halálozás. Megrendítő csapás ér­
te Havas Vilmos, helybeli vasúti tiszvise- 
őt. Neje f. hó 7-én 31 éves korában rö­

vid szenvedés után elhunyt, miután két 
egészséges gyermeknek adott életet. Te­
metése 8-án d. u. 3 órakor történt óriási 
részvét mellett.

Gyászbeszódet dr. Schümvald Károly 
városunkban tartózkodó rabbi tartotta meg 
oly hatással, hogy szem nem maradt köny- 
nyezetlenül. Isten nyugosztalja az élte de­
lén elhunyt páratlan anyát!

— Felakasztotta magát Barcson 
e hó 11-én a kora reggeli órákban For­
gács Mihály 52 év körüli napszámos em­
ber, hi Lövinger fuvarozónál volt alkal­
mazva. Még előtte való este jól mulatott 
Barcs egyik korcsmájában s reggel Lö­
vinger udvarában lánczczal a nyakán ott 
találták egy diófán felakasztva holtan.

— Vasárnapi munkaszünet s a 
pálinkáméi és. Ismeretes dolog, hogy a- 
mikor a mostani kereskedelmi miniszter e- 
lődje a vasárnapi munkaszünetet tavaly új­
ból szabályozta, abban több olyan megszo­
rítást tett, amivel egyáltalában nem szol-

riási szemeivel néz szét az öböl fölött és 
mintegy őrt áll a szabadság védelmében. 
Igazi szabadság-szobor. Az amerikaiak 
jelképzésben is nagy stilüek. Lassan-las- 
megkezdődik a beszélgetés.

Stella hamar összebarátkozott hon­
fitársaival. A Beadekkeret ur valami skót 
utazó volt. Még fénykép felvételeket is 
készített a szobor fejéből, a résen át.

Valami furcsa, leírhat lan, idegen ér­
zés az, egy szobor fejében lenni. Mig én 
így átengedtem magam az érzelmeimnek, 
egyenként elpárologtak az utitársaink. Ket­
ten maradtunk Stellával. Eszembe jutott, 
hogy milyen különös dolog volna egy 
szobor fejében szerelmi vallomást tenni, 
blclla is furcsának találta a helyzetet. Tán. 
ő is erre gondolt.

A szép amerikai leány, aki vendég­
szeretetből szegődött hozzám — éreztem, 
hogy vár valamit. Mcgérlődött bennem a 
gondolat, hogy igen buta lehetek most. 
Ke.' valamit csinálni vagy mondani, mert 
elvégre is ingyen csak nem kisért föl ide 
prre a rejtélyes helyre, Amerikai ember

ingyen nem csinál semmit. Tehát hozzá­
fogtam.

—- Mondja Miss Stella: tudna ön 
szeretni egy idegen embert, holmi európait?

Mórt ne tudnék. Tán magát akar­
ja ajánlani.

Én meg a szobor mintha elpirultunk 
volna.

— Nos igen, mondtam — hát ilyen 
magamfajta embert. Tudja végtelenül sze­
retem magát. Mondtam neki sok zöldsé­
get, de a helyzet megkívánta. Nem tehet­
tem egyebet. Stella komolyan fogta föl a 
dolgokat.

Helyes. Ön igen jóravaló ember­
nek látszik. Majd gondolkodom szavai fö­
lött. Ugyebár azt akarja mondani, hogy 
ön elvenne engem feleségül. De akkor 
magának itt kellene maradni Amerikában. 
En tudniillik nem szándékozom átmenni 
a tengeren. Itt jobb világ van. Több a 
pénz.

Nos igen, de elvégre is a nő kö­
teles követni férjét. Ha én haza akarok 
menni a hazámba , , ,

Azt kikötjük szerződésileg.
— Úgy nem szerződöm, mondtam 

lakonikus rövidséggel.
Tehát akkor rendben vagyunk, 

mondta Stella és megindultunk lefelé.
Pedig legkevésbbé sem voltunk rend­

ben. En vártam valami érzelgős jelenetet 
és elvoltam rá készülve, hogy egy igen 
hatásos témát fogok kapni benne. Egy 
szobor fejében megkérni valakit, egy szép 
amerikai lányt, megcsókolni a kezét, az 
ajkát, a haját, aztán mindezt egy szobor 
fejében.

*
* *

Lehangoltan menteni hazafelé. Stel­
la egész utón Amerikát dicsérte én meg 
Európát magasztaltam. Kezdetben azzal, 
hogy Napoleon Shakespeare, Julius Cesar 
meg Beniczkyné — mind Európába szü­
letett. Aztán elváltunk és én hazajöttem 
ő is — hazament.
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gálta it nagy közönség érdeket s nem jutott 
közelebb ahhoz az erkölcsi és társadalmi 
célhoz sem, amelynek érdekében a vasár­
napi munluiszünot törvénybe iktuttntolt.

így a többek közt az uj rendelet foly­
tán lehetetlenné lett, hogy a nagy közön­
ség hétfőn reggel fris süteményt kapjon, 
azután hogy a hentes és csemegeüzletek 
vasárnap este 6—9 óra közt nyitva lehes­
senek, amint azelőtt volt, s igy a közönség 
mely vasárnap rendesen az esti órákban’ 
szerezte be vacsoráját, kénytelen azt most 
reggel 10 óráig bevásárolni, a mi különö­
sen a nyári melegben a husnemü rovására 
megy, vagy pedig kénytelen korcsmákba, 
vendéglőkbe menni, a mi ismét a kiszol­
gáló személyzet szaporítását teszi szüksé­
gessé s igy igen sok embert elvon a va­
sárnapi pihenőtől, amellett, hogy a korcs- 
mázás egyáltalán nemcsak anyagi, de er­
kölcsi tekintetben is károsan hat éppen a 
szegényebb családok életére. Ehhez járul 
még, hogy a vasárnapi munkaszünetet sza­
bályozó rendelet éppenséggel nem gon­
doskodott arról, hogy a pálinkás boltok 
vasárnapon kint szintén zárva tartassanak 
s igy főképen a legszegényebb munkás 
nép a vasárnapokat pihenés helyett a pá­
linkás lebujokban dorbézolja át, egyforma 
káiára a közegészség és közerkölcs ügyé­
nek, valamint nagy kárára a munkaadó 
iparos gazdáknak is, kik között legtöbb­
nek felfogadott munkása a vasárnapi dor- 
bélozások után hétfőn sem képes mun­
kába állani, növelve ezzel is a gazdák a- 
mugy is sok gondját, bajait. Igen, az ilyen 
minden rósz előidézésre alkalmas pálinka­
mérések s korcsmák vasárnapokon át va­
ló lezárását rendelné el a törvény, nem 
pedig az élelmiszerek s más hasznosabb 
üzletek lezárását épen olyan időben, mi­
dőn a közönségnek, kivált a vidéki falusi 
közönségnek alkalma lenne a vasárnap
délelőttjén szükséges bevásárlásait elvé­
gezni.

Mint a fővárosi lapokból értesülünk, 
a ministori rendeletnek ezeken a hiányos 
intézkedésein akar a főváros törvényható­
sága utján segíteni vásárhelyi Wodiáner 
Arthur törvényhatósági bizottsági tag az­
zal a két indítványával, melyet a főváros 
iparügyi bizottsága elé terjesztett tárgya­
lás, elfogadás és a tanács utján a közgyű­
lés előterjesztés végeit. A nagy fontossá­
gú indítványokat röviden a következőkben 
ismertetjük : Az első indítvány a követke­
ző: Budapest fő- és székváros törvényha­
tósága intézzen fölterjesztést oly irányban, 
hogy a miniszter rendelje el, hogy élelmi­
szereket, különösen pedig husnemüeket ép 
úgy, mint pék- és czukrásznemüeket va­
sárnap megszakítás nélkül egész napon át, 
vagy legalább a 28.552. évi keresk. min. 
rendelet életbelépése előtti időbeosztással 
délelőtt 9—12 és délután 6—9 óra között 
akadálytalanul szabad legyen árulni.

A második indítvány ez : Budapest 
törvényhatósága intézzen fölterjesztést a 
keresk. min.-hez, oly irányban, hogy a mi­
niszter rendelje el, hogy a pálinkaméróse-
ket vasárnap egész napon át zárva kell 
tartani.

Valóban üdvös lenne, ha ez a javas­
lat az egész országra érvényesíttetnék.

— A gyermekek idegessége. Ál­
talános tapasztalatok mind inkább azt bi­
zonyítják, hogy korunk csapása, az ideges­
ség, nem ritkán már a gyermekévekben

veszi kezdetét. Ennek oka leginkább ab­
ban rejlik, hogy a gyermekeknek moggon

teljes csiraképességgcl bírnak s ha aürün 
kelnek, ki, tömötten állanak a vetemé-— " e ,x‘; i'mívmou “imiutN <1 VUieiilO-

dolatlanul alkohol tartalmú és izgató ita-1 "1'^zési ágyakon, a minek következtében 
lókat nyújtunk, mint bor, sör és kávé. I rletg?yulílllk 8 meg is r0Ql|anak ; 2. a 
Csak nem régen ismételtén hangsúlyozta ! n®“ *►
egy híres tudós, hogy ilynemű italokat 14-helyt a kiültetésre kellőleg megerősödtek 
even aluli gyermekeknek egyáltalán nem • azonnal ágyakra kiültetendők, — ha ez 
szabadna adni. A bab-kávé helyébe ^, még nem történhetne meg, akkor meg- 
Kathrciner-félo Kneipp-maláta kávé vált ! itkitandők azaz kisebb vagy hat cm.-es 
a ta«|,bb.„ A e,,teljes ! ÄÄü*
sege es virágzó kmezese megérdemli azt kifejlődvén a végleges kiültetésro annál 
a kis fáradságot, hogy részükre a kávét jobbak és alkalmasabbak lesznek, 
külön elkészítsük. Azon palánták, melyek a vetemónye-

— A ki kertjét szereti szén vi- zé!' ágyukon ho®szal,b i(W állva hagyat- 
- I , ... ... . , ’ 1 nnk, ott megnyúlnak, elvénülnek hIpsoha-agokat us kuu,m konyhakerti terménye- vészednek, a kocsányok megkeményednek 

kút a Icai, az tedezze magszükségletét s megfásulván kedvező eredményt a leg- 
Maulhner Ödön es. és kir. udvari imm- íobb ápolás mellet sem adnak, 
kereskedésében Budapesten, Rottenbiller- Óvakodjunk tehát ilyr palánták hasz- 
utcza 33 A ezég /idei árieffv/ékéi ,„„i„ uáliitától, inkább hányjuk el az ilyeket s 
one I " . . , . . , ' j k l’ “iely véleményezzünk újból ; mert a fiatal pa-
—u oitialia terjed, kívánatra mindenkinek hinták vig fejlődése még az ily elvónült,
ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általaim- megfásult palántákat növésben eléri s á 
sau ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívánt eredmény mindig biztos.
kívül, még a különösen érdekes és meg- ,MSe tanácsadója a kertnevelésben. 
I,.,,« : , , . , Muhle \ 11mos cs. és kir. udvari szállítólupo konyhakerti es virágujdonságoknak Temesváron.
egész sorozatát is tartalmazza. j

— Kiállítás Veszprémben. Külö­
nösen érdekes mezőgazdasági ipari-, gaz- ; 
dasági gép- és ál lat,kiállítás nyílik meg ! 
augusztus hó 28-án 4 cszprémhen, melyen 
bemutatásra kerül az ős Bakony vidék min-|

Köszönetnyilvánítás.

esz-den nevezetessége. A kiállítást a V___ 
prémvármegyei Gazdasági Egyesület ren- i 
dezi, mely kiállítás fővédnöke Tallinn föld- ' 
mivelősügyi miniszter, a rendezőség élén' 
pedig Kolossváry József főispán és Bauer' 
Ödön titkár fáradoznak ezen speciális vi­
déki kiállítás rendezésén. A kiállításon a 
különleges bakonyi terményeken és faipa­
ron kívül hely jut az egész ország min­
den érdekességének bemutatására is, mi­
ért is szívesen hívjuk fel vidékünk érdek-1 
lődőinek figyelmét is a Veszprémi kiállí­
tásra. Bejelentési határidő július 1. Rész­
letes felvilágosítást és bejelentési lapokat 
készséggel küld bárkinek is a „Veszpróm- 
vármegyei Gazdasági Egyesület“ titkári 
hivatala Veszprémben.

— A kel- és káposztafélék vete- 
mónyezóse és tenyésztése. A káposzta és 
kelfélék veteinényezésénól ajánlatos 1. a 
ritkás veteményezés ; mert vetőmagvaim ■

. é. közönségéhez
A mérhetlen csapás, mely 

drága nőm elhunytával ért, szi­
vemet megtöré és egész való­
mat a kétségbeesésbe sodorta. 
Képtelen vagyok, hogy a min­
denünnen felém irányult őszinte 
részvétükért külön-külön kö­
szönetéinél nyilvánítsam, miért 
is bátor vagyok ez utón váro­
sunk n. é. közönségéhez, külö­
nösen a nagyrabecsült izr. hit­
község és Chevra-Kadisa érde­
mes elnökségéhez fordulni, kik 
őszinte részvétükkel és hathatós 
támogatásukkal csekélységemet 

í o mély gyász közepette tulhal- 
3 mozni kegyesek voltak. Fogad­

ják mindezekért szivem mélyé­
ből fakadó legliálásabb kösző- 

l netemet,

Í_j mély tisztelettel
] Havas Vilmos.

Fy vr - ■ ríisip
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH HD

053,
ívlivtt ajánltatnak:

Bttclüpest, Vau.1
űltal a legjuUnyosabb áiak

Locomobil ós gő-cséplőg épek,
szalmakazalozók, j.'rgá 'y-cMplögé-!•>!<, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozóK, kaszáló- és avatógépek, szénagy iijtők,
üu.r.mai<,

sorvetőgépék, .Manet jr. kapálok, 
szecskavágók, répa\ .u ku'u.r.czivmorzsolok, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-vkék, 2- és 3-vasu 
ekék m.adzn egyéb fizdasáji gépek.
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|Gvár! NVEBGBS-UJFÁLU ^Esztergom m.)
Siirgönyczim : KTEKN1T BUDAPEST.

Gyár : v<)( KLA Hl1UCK (Felső Ausztria.) 
Telefon: 12—92.

Azbeszt-Cement-Rala

Hatsek Lajos szab.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető feiőatiyag

ETERNIT ML VEK iüTSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI , Andnísy-ut 33.
5—12 Elsőrangú referencziák. — Jótállás — Évi Gyártás 15 00 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést

s;■ ässa m

fii
m

8<í!LA6HKyBaZl$tErKuié2
Elégtételre

kerestetik egy körülbelül
" 1200 korona értékű

házhely

Barcson, vagy Barcsiéiepen,
melynél az ntcza szélesség* legalább 16 
méter legyen, Szives ajánlatok, a házhely 
hossza, szélessége és annak fekvő helye,

!J valamint a tulajdonos neve megnevezésé­
vel, ezen lap kiadóhivatalához kéretnek. m

ÉRTESÍTÉS.
tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, liogy

190Í. április hó 1-től
Barcstelepen

az úgynevezett
ZZZZZZ Hatházban

(5. szára. I. e.)

a modern kor ki vállalni ainak 
megfelelőleg

v /k; i

SZÖLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és
kertjeinkben föld- és liomoktala 

jón.
Évre azonban rom minden szőlő faj alkalmas, (b*r mind kúszó természetű) mert nagyobb- 

rósze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al 
kai más fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb mus 
katály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a logromokebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet i i elfoglalna az egyénre használható 
részekből. Hz a. légi iái a ‘atosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér- 
montve küldetik meg, aki czimét egy levelezőlapon tudatja. Czini :

ßfcs -Á *

g ", syv r

-aoErmcllélti első szölőoltványtcley Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.
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KLEIN SCHWÄRCZ

1 tétnél

nyitok.
A n. é. úri közönség szives 

pártfogását kérve — maradok
• kiváló tisztelettel

Steiner János
szabó.

Budapestről.

Hirdetések jutányos áron 

felvétetnek e lap kiadóhi­

vatalában.

DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

Ajánlja az újonnan berendezett!

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap-; 
hatók.

VASÜTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 per 
„ délután 5 „ 14 ,,
„ este 0 „ 12 „

Kanizsáról . délelőtt 7 11 „
„ délután 5 „ 15 „
„ este 8 „ 20 „

Pakráczró! . délelőtt 10 „ 53 „
„ este 8 „ 05 „

Somogy-Szobbról délben 12 „ 15 „
„ este 9 „ 05 „
Barcsról indul:

Nyom, a dacost könyvnyomdában.

Pécsre . . reggel 7 ómi 28 perez,
délután 1 20 n

délután 5 50 n

Kanizsára délelőtt 8 25 D
délelőtt 11 u 10 ))
este 9 40 fi

Pakráczra délelőtt 8 16 »
délután 5 30

Somogy Szobbra reggel 3 40 n
ff délután 1 30 Vf

' iTkil' mH" n


